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BEKANNTMACHUNGEN DER STADT

Jahrgang 2021

Aus der Stadtratssitzung vom 22.4.2021

Stadtrat im Rahmen einer Ortsbegehung die geplan-
-

nahmen sollen weitere Möglichkeiten zur Nutzung 

Des Weiteren sollen die Aufenthaltsqualität gestei-
gert und der nördliche Stadtmauerbereich aufge-
wertet werden. 

Zum Bauantrag für den Umbau und die Sanierung 

langjährigen Leerstand einer neuen Nutzung zuzu-
führen und einen weiteren städtebaulichen Mangel 
zu beseitigen. Des Weiteren wurde die Errichtung 
von Dachgauben im Rahmen des Umbaus des An-

-
nehmen zu Terrassenüberdachungen in Siedlungs-
gebieten in Aussicht gestellt. 

Der Stadtrat fasste den Aufstellungsbeschluss zur 
Änderung des Bebauungsplans Am Steinberg II für 
die Fläche zwischen dem Friedhof und dem Spiel-

Errichtung von Mehrfamilienhäusern und Mietwoh-
nungen bereitgestellt werden. 

vorgestellten Nutzungsmöglichkeiten für das An-

nochmals erörtert (s. nachfolgender Beitrag).

Das Vorhaben des Rettungszweckverbandes, in 
Mainbernheim einen Rettungswagen mit Besatzung 

mit der Freiwilligen Feuerwehr bestünde die Mög-
lichkeit, den Rettungskräften einen Raum im Feu-

(Küche/Toiletten) zur Verfügung zu stellen. 

Das Architekturbüro Schlicht Lamprecht aus 
Schweinfurt stellte im Rahmen eines Arbeitstref-
fens am 13.04.2021 dem Stadtrat und den anwesen-
den Akteuren das Nutzungskonzept für das ehem. 

zur Unterbringung einer erweiterten Stadtbücherei, 

Stadtarchivs. Eine Ausstellung über die Stadtge-
schichte mit Exponaten aus dem Archiv und einem 
Stadtmodell sowie die historische Druckerei bilden 
einen Anziehungspunkt für interessierte Besucher 
Mainbernheims. Mittelfristig könnten weitere An-
gebote mit Kundenfrequenz, wie z.B. Postdienst-
leistungen, integriert werden.

-
bäude betraut sind, empfehlen den Erhalt des rück-
wärtigen ehemaligen Wohnhauses, da es von der 
Substanz her für einen Abriss zu wertvoll wäre und 

und dem Querbau ein schönes Ensemble bildet. 

t
Das vom Stadtrat in seiner Oktobersitzung beschlos-
sene gebrauchte wasserführende Feuerwehrfahrzeug 
(1.600 L) konnte nach Abschluss der notwendigen 
Umbauarbeiten am 31. März bei der Firma Merkel 
in Urbach abgeholt und nach Mainbernheim über-
führt werden. Nun ist die örtliche Feuerwehr dabei, 
das Fahrzeug mit der individuellen Ausstattung aus-
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zurüsten, bevor es dann feierlich eingeweiht und in 
-

Aufwendungen für Umbau und Ausstattung hinzu, 
 zu Bu-

-

-
beteiligung die wirtschaftlichste Entscheidung, zu 
der im Vorfeld auch der Kreisbrandrat geraten hatte.

Regionalbudget der Interkommunalen Allianz 

Zur Förderung aus dem Regionalbudget der Inter-
kommunalen Allianz Südost 7/22 wurden für Main-

sich um die Herstellung eines Multifunktionsplatzes 
für Skatermodule und Rollerskater am TSV-Sport-
gelände, um die Parkplatz- und Hinweisbeschilde-
rung der Kinderwanderwege und die Ergänzung des 

Insgesamt wurden Fördermitteln in Höhe von knapp 

Das Entscheidungsgremium befürwortete die Bezu-
schussung der angemeldeten Projekte.

Zeitpunkt eine Aufsichtsperson gesucht. Die Be-

einer zweiten Aufsichtsperson statt. Die Arbeitszeit 
-

setzt. (Sommerzeit: mittwochs 17.00 bis 19.00 Uhr; 
samstags 9.00 bis 12.00 Uhr; Winterzeit: mittwochs 
16.00 bis 18.00 Uhr, samstags 9.00 bis 12.00 Uhr). 
Interessenten können sich im Rathaus bei 1. Bürger-
meister Peter Kraus (Tel. 09323/8042-37 oder buer-
germeister@mainbernheim.de) melden.

Aufgrund der aktuellen Corona-Inzidenzzahlen 
müssen wir den Publikumsverkehr im Rathaus auf 
das Notwendigste beschränken. Es ergeht deshalb 
die Bitte an alle Bürgerinnen und Bürger, das Rat-
haus nur bei dringendem Bedarf aufzusuchen und 
dann auf jeden Fall eine FFP2-Maske zu tragen. 

-

Verfügung bzw. auch telefonisch oder per E-Mail. 
Bitte haben Sie Verständnis für diese notwendigen 

Selbstzahler werden gebeten, rechtzeitig zu zahlen.

Die aktuelle Bücherliste ist unter www.mainbern-
-

suchen und ihren Wunsch dann per Email an Stadt-
buecherei-mainbernheim@web.de senden. Die
Bücher werden Ihnen dann nach Hause gebracht.

-
rum Kitzingen-Siedlung, Königsberger Str. 11

Nein, Corona verhindert nicht alles! Dieses Jahr wird 
es wieder eine Weinpräsentation geben, allerdings 
in anderem Rahmen. Die besondere Veranstaltung 

-
les wird sie teilweise in die virtuelle Welt verlagert. 

-
tationsbox bestellen, die natürlich den neuen Ber-
nemer Wein beinhaltet, aber auch je nach Wunsch 

und Knabbereien. 

dem Kastenamt bietet hierzu eigene Weine aus öko-
logischer Erzeugung an (Silvaner, Bacchus, Kerner, 

dazu gibt es jeweils einen Link zu einem Livestre-

Was dann noch fehlt, kann sich noch jeder selber 

und Obst vom Fuchs, einen Brotaufstrich von „Wil-

Brauschmiede…
Oder aber, man bestellt die passende Brotzeit bei 
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sich am Tag der Weinpräsentation ab! Tja und dann 

im und um das Städtle gemütlich machen, - falls er-
laubt - Nachbarn oder Freunde einladen und sich ein 

genaueren Infos zum Programm sowie zu den Ver-
kaufsstellen etc. erscheinen dann im Juni-Blättle!

-

Die Regierung von Oberfranken führt im Auftrag 
des Bayer. Landwirtschaftsministeriums einen Fort-

Die Fortbildung bietet aufbauend auf einen Berufs-

-
-
-

den möchten. 
In Theorie und Praxis sowie in vielen Exkursio-
nen lernen die Teilnehmer/innen unter anderem 

-
-

Steuerrechts oder des Arbeits- und Sozialrechts. 
Schwerpunkte bilden zudem der Einsatz von Ma-

Umweltpädagogik.
Der Lehrgang erstreckt sich über 17 Wochen, die 
auf den Zeitraum von September 2021 bis Juli 2022 
verteilt sind. Beginn ist Montag, der 27. Septem-
ber 2021. Die Lehrgangs- und Prüfungsgebühren 

sind ab sofort bei der Regierung von Oberfranken 
möglich. Anmeldeschluss ist der 30. Juni 2021. 
Nähere Informationen zum Lehrgang und zur An-
meldung unter: www.reg-ofr.de/gnl

Radfahren zählt zu den gesündesten Sportarten und 
lässt sich gut in den Alltag integrieren. Ab 1. Mai 

-
aktion der AOK und des Allgemeinen Deutschen 

einen aktiven Sommer starten. Ziel der „Radlakti-
-

destens an 20 Arbeitstagen in die Firma oder vom 

teilnehmen. Wer keine Wegstrecke zur Arbeitsstelle 
zurücklegt, kann die geradelten Kilometer rund um 

-
tragen. „Pendler können sich ebenfalls an der Akti-
on beteiligen, da das Radeln bis zum Bahnhof oder 

Jetzt online anmelden 
Die Anmeldung ist möglich unter www.mit-dem-
rad-zur-arbeit.de. Bis zum 18. September können 
die Teilnehmer im sogenannten Aktionskalender 
ihre Radtage online eintragen. 
Wer seinen Aktionskalender mit den Radtagen un-

namhafter Aktionspartner, die alljährlich unter den 
erfolgreichen Teilnehmern verlost werden. Zu den 
Preisen gehören E-Bikes sowie praktisches Zubehör 
fürs Fahrrad. 

Corona-Tests: In welchen Fällen zahlt die Kranken-
kasse?
Die Krankenkassen übernehmen die Kosten für 
Corona-Tests, wenn ein zugelassener Vertrags-
arzt entscheidet, dass ein Test notwendig ist bzw. 
durchgeführt werden muss. Dies regelt die seit 
dem 8. März geltende Corona-Testverordnung. Die 
LKK übernimmt in diesen Fällen die Behandlungs- 
und Laborkosten. Versicherten entstehen keine 
zusätzlichen Kosten. Die Leistungen werden über 

Ein kostenloser Test ist auch möglich, wenn die Co-
ronaWarn-App über ein erhöhtes Risiko informiert. 

der LKK nicht erstattet werden.
Zwei Testverfahren 
Es gibt aktuell zwei Testverfahren für den Nachweis 
von Corona-Viren: den PCR-Test und den Schnelltest 
(Antigentest). Mit beiden wird untersucht, ob die 
Testperson Corona-Viren in sich trägt, die an andere 
Personen übertragen werden könnten. Beim PCR-
Test wird ein Abstrich aus dem Nasen-Rachenraum 
ans Labor geschickt. Dieses Verfahren gilt als sehr 
genau und zuverlässig. Das Ergebnis gibt es in der 
Regel nach rund 24 Stunden. Beim Schnelltest wird 
der Abstrich ebenfalls dem Nasen-Rachenraum ent-
nommen. Dieser wird in eine Flüssigkeit gegeben und 
auf einen Teststreifen geträufelt. Das Ergebnis gibt 

Kostenlose Schnelltests 
Allen Bürgerinnen und Bürgern steht mindestens ein-
mal pro Woche ein kostenloser Schnelltest inklusive 
Bescheinigung des Testergebnisses zu. Sie werden 



KIRCHLICHE NACHRICHTEN

EVANGELISCHE KIRCHENGEMEINDE

Fax 09323-1644 - www.mainbernheim-evangelisch.de

Gottesdienste

Sonntag um 9.30 Uhr in der Evang. Kirche

in diesem Jahr entfallen. Dafür laden wir an Christi 
-

tesdienst in unsere Kirche ein.

nicht sagen. Sollte er auch in diesem Jahr ausfallen 
-

dienst in unserer Kirche feiern.

KATHOLISCHE KIRCHENGEMEINDE

T

Gottesdienste

Wortgottesfeier
Wortgottesfeier mit 

Maiandacht im Pfarrgarten
Messfeier

sankt-benedikt.org

BEKANNTMACHUNGEN DER STADT

Wir heiraten
Sarah Firmkäs 

Steffen Reehe
am Samstag, 29.5.2021 um 13.00 Uhr in Iphofen

von den Testzentren der Länder, Kommunen, beauf-
tragten Dritten (z. B. Apotheke) oder niedergelasse-
nen Ärzten durchgeführt. Die Kosten hierfür trägt 
der Bund. Nach einem positiven Schnelltest hat die 
getestete Person einen Anspruch auf eine bestätigen-
de Testung mittels PCR-Test. Diese Kosten werden 

Schnelltests können auch über das Internet, im 
Handel und in Apotheken erworben werden. Die 

LKK nicht übernehmen. Beim Kauf von Selbsttests 
sollte unbedingt darauf geachtet werden, dass diese 
auf der Liste des Bundesinstituts für Arzneimittel 
und Medizinprodukte stehen – denn nur solche sind 
zuverlässig geprüft und entsprechen den Vorgaben 
des Paul-Ehrlich-Instituts und des RKI. 

Corona – die Schreckliche 
- Satire I –

Wer stiehlt uns die Zeit, macht sich überall breit?  
Corona!

Wer hat mit dem Schmerz die Welt in Schrecken versetzt?  
Corona!

Wer lähmt unser Leben, unser geistiges Streben?  
Corona!

Wer blockiert die Wirtschaft, Kunst und Vergnügen?  
Corona!

Was bringt uns Einsamkeit, erobert die Träume  
und beschert uns schwere Alpträume?  

Corona!
Wer kennt all die Kranken und beweint die Toten? 

Würdige Bestattung ist längst schon verboten!  
Corona!

Die Opfer, die unsere Kinder jetzt bringen,
alles verboten, keine Fröhlichkeit, kein Spielen und Singen!  

Corona!
Und fraglich ist, ob das Impfen Gesundheit uns bringt, 

wenn Chemie in unsere Körper eindringt.  
Corona!

Und doch müssen wir fest an die Wirkung und
Gesundheit glauben, 

lasst uns diese Hoffnung, sie soll niemand uns nehmen
und rauben!  

Corona!
So ist sicher, bleibt unbenommen,

dass auch wieder fröhlichere Zeiten kommen!  
Corona!

Wir werden auch diese schreckliche Zeit überwinden  
und uns ohne Corona wieder fröhlich im Leben finden! 

+Corona+

Helmuth Hufnagel



Menschen gehen von uns, aber nicht aus unseren Herzen.

Herzlichen Dank
für die große Anteilnahme zum Tode von

Katharina Letzner
* 28.12.1932       † 05.04.2021

Vielen Dank für die tröstenden Worte, 
die vielen schönen Blumen, die zahl-

reichen Geldspenden und alle Zeichen 
der Freundschaft und des Mitgefühls.

Dank auch all denen, die sie auf ihrem 
letzten Wege begleitet haben,

besonders Herrn Pfarrer Häberlein 
für die schöne Trauerrede sowie der 
hausärztlichen Praxis Dr. Winkler / 

die medizinische Betreuung.

Johann Letzner
Roswitha Gramelt und Familie

Johann Letzner und Familie

Mainbernheim, im Mai 2021

Das nächste
Mitteilungsblatt

erscheint am
Freitag, 4.6. 

Redaktionsschluss
für diese Ausgabe

ist am 

in Mainbernheim und Umgebung
ab sofort oder später



Erdbeerschnitten, Quarktaschen 
Rhabarber-Käse-Kuchen

Amerikaner, Mürbeteigherzen



Sonntag, den 09.05.2021 
*Rinderroulade mit Kloß 

*Lende in Pfefferrahm mit Kroketten 
 

Sonntag, den 16.05.2021 
*Sauerbraten mit Kloß 

*gefüllte Hähnchenbrust in Champignon-
Specksoße mit Herzoginnenkartoffeln 

Pfingstmontag, den 24.05.2021 
* Lauwarmer Spargelsalat (gemischt mit 

Balsamico und Tomaten) 
*große oder kleine Portion Spargel mit 

Kartoffeln und Sauce Hollandaise 
* 1 oder 2 Stück Bratwürste 

* Portion Wacholderschinken 
*paniertes Schnitzel 

 
Sonntag, den 30.05.2021 

*Rinderschmorbraten mit Spätzle 
* Schweinebraten mit Kloß  

Unsere Abholkarte für den Mai

Das Essen kann ab 11.30 Uhr abgeholt werden (genaue Uhrzeit wird vereinbart!) 

Auf Wunsch kann auch ein Salat oder Blaukraut dazu bestellt werden. 

Bitte bestellen sie jeweils bis spätestens Donnerstag unter  09323/8768804 

Wir behalten uns aktuelle Änderungen vor, informieren darüber per Aushang und auf unserer 
Internetseite  www.zum-baeren-mainbernheim.de 

Vielen Dank für Ihr Interesse und die Unterstützung unseres Hauses! 

Ihre Familie Edenharter! 

Über die vielen lieben 
Glückwünsche und 

Geschenke zu unserer

Eisernen Hochzeit
haben wir uns von
Herzen gefreut.

Wir bedanken uns 
ganz herzlich bei allen 

Gratulanten und wünschen 
ihnen eine gute
gesunde Zeit.

Erna & Joachim Klatt

Ihr
Fahrzeug
in guten 
Händen

Auto-Service
Michael Roß

Unsere Leistungen:
HU (Dekra) + AU auch samstags im Haus

 Motordiagnose + Instandsetzung
 Reparatur und Wartung aller Fabrikate
 Klimaanlagen-Service auch 1234yf
 Reifenservice und Einlagerung
 Unfallinstandsetzung und Lackierung
 Muscle Car Vermietung
 Unfallgutachten – Kostenvoranschlag
 Zweirad-Instandsetzung
 Computer 4-Rad Achsvermessung
 Verglasung + Steinschlagreparatur




